



乐活,是一个从西方传来的词语,由LOHAS音译而来,意为以健康及自给自足的形态过生活。工作八小时之外,你是否爱旅行、爱宠物、爱电影、爱运动、爱手工,爱一切好玩的东西和欢乐的游戏?那就关注每周三的乐活一族吧!关注我们的新浪微博@818小生活(<http://weibo.com/xiaorizi602>),或投稿至xdkblh@126.com,将你的“乐活”与我们分享。我们热爱红尘万丈,与你共享乐活人生。

# 5种随手可得的“防身武器”

帮你威慑坏人、制止歹徒、争取时间逃离危险



你知道吗?有时候防身不一定非要是“武林高手”,尤其是女孩子,巧用身边的小物件,往往也能制服歹徒,成功自救。乐活版邀请被誉为“中国第一保镖”的李旭老师为大家做一期个人安全指导,教你如何用身边最常见的小物件抵御歹徒的袭击。

现代快报记者 郑文静



小小钥匙  
把身防

李旭坦言,日常生活中保镖是不能携带致命武器的。“所以,哪怕是专门保护别人的职业保镖,在遇到歹徒的时候,也只能徒手或依靠一些便携的防身小武器来对抗。对于没有功夫在身的普通人,尤其是女性来说,学会用生活中一些常见的小东西防身,是非常必要的。”

我们身边有什么常见的小东西,可以拿来防身呢?李旭举的第一个例子是——钥匙。



眉笔的  
三种用途

笔,也是大家经常放在包包里的东西。现在已经有专门的战术防身笔出售了,这种笔一端可以正常书写,而另一端是尖硬的“攻击头”。“不过对普通人来说,不买防身笔,就用手边的钢笔、圆珠笔、甚至女孩子的眉笔,也可以达到防身的效果。”

李旭表示,笔实际上可以有三



杂志也能  
重创对手

有些人喜欢随身带一本书或者杂志看,别看它们平整轻薄,但卷起来,杂志也可以重创对手。

“当女孩子一个人经过地下通道、胡同、过街天桥时,一定要养成



雨伞威力  
不容忽视

天气热的时候,雨水也容易不期而至,随身带一把伞,不仅可以挡雨,还可以防身。

李旭认为,末端比较尖的长柄伞更有优势,毕竟兵器讲究一寸长一寸强。“当我们行走在路上时,有歹徒欲实施抢劫。面对歹徒,握紧长柄雨伞击打对方持刀的手腕,然后,



矿泉水瓶  
致命反击

天气渐热,外出的时候我们经常会带上一瓶水。看似不起眼的矿泉水瓶,在遭遇歹徒的时候,也是可以用来防身的。

“矿泉水瓶是椎体状,椎体的尖部是水瓶的盖儿,这个位置非常坚硬。在进行防守的过程中,使用

“钥匙是我们每天都会带在身边的,基本上手到包里一掏就能拿到。平时我们对自家的钥匙相当熟悉,但想到用钥匙做防身武器的却很少。其实,钥匙只要拿的方法正确,是很有用的。”李旭表示,使用钥匙串作为防身武器的方法是:将钥匙夹在手指缝,尖端对外,最好将除大拇指外的四根手指的三个指缝中都夹上钥匙。这样一来,钥匙串就起到了类似“拳刺”的作用。

遇到穷凶极恶的歹徒时,将钥匙当成“拳刺”击打对方的眼睛、咽喉、太阳穴,是有可能造成致命后果的。所以,大家在危急时刻,一定不要小觑钥匙串的作用。

“如果是女孩子遇到歹徒,很有可能会因为慌乱,握着钥匙也不知道该往哪里打。在这里,我建议女孩子牢牢记住一条:什么都别管,对着歹徒的眼睛乱戳就行。这可以为你争取宝贵的逃离时间。”



钥匙的防身姿势



眉笔的防身姿势



杂志的防身姿势



雨伞的防身姿势

## 夹紧手中的钥匙,也可以一招克敌

李旭坦言,日常生活中保镖是不能携带致命武器的。“所以,哪怕是专门保护别人的职业保镖,在遇到歹徒的时候,也只能徒手或依靠一些便携的防身小武器来对抗。对于没有功夫在身的普通人,尤其是女性来说,学会用生活中一些常见的小东西防身,是非常必要的。”

他建议,平日里笔一定要放在便于拿到的地方。攻击时,用握匕

首的姿势紧紧握住笔。“很多商务人士都喜欢随身携带签字笔和钢笔之类的文具来记录和签署一些文件,如果有歹徒掐住了你的脖子,那么你可以一手握住对方掐住自己脖子的手,另一只手紧握钢笔狠插对方的小臂,同时用力下压对方手臂,使其造成很大的伤害,趁着对方疼痛难忍之际,将歹徒制服。”

## 挡开不怀好意的“咸猪手”,猛击对方的太阳穴

观察前方情况的习惯。如果有可疑人员上来挑逗骚扰时,目光直视歹徒,使其不会注意到你手中紧握的杂志。用杂志格挡开不怀好意的“咸猪手”,顺势用杂志的书脊角猛

击对方的太阳穴或耳部,待对方被击中后马上用杂志击打其裆部。别害怕,使劲打,打得歹徒痛了,他暂时顾不上你,你就可以赶紧跑开了。”

## 下雨天带一把优雅长伞,危险时刺向歹徒

顺势用伞尖端刺向歹徒的咽喉,或者刺向耳后凹陷处。如果情况合适,还可以收回伞尖,再用伞把手攻击歹徒裆部。当歹徒因疼痛而弯腰时,用膝关节猛击歹徒下颚。”

下颚和头部的骨头不是完整的一块,重击下颚可以把对方瞬间打蒙,有满眼金星的效果。具体击

打方式可以看当时情况,比如说歹徒弯腰的角度并不适合膝关节从下到上去撞,那么也可以用雨伞或者手肘等从上往下击打。

但是生活中我们使用短伞的情况更多,那么当遇到危险,短伞的防身效果和杂志基本是一样的,可以参考。

## 矿泉水别喝完,留小半瓶可当“暗器”

这个坚硬处,向对方的要害部位(咽喉、双目、心窝等)进行击打,我们做过实验,击打效果是很明显的。”

比如你正在公园散步,面对突然袭击的歹徒,不要慌乱,握紧手中的矿泉水瓶。

首先,避开歹徒斧头劈来的方向,反手握矿泉水瓶扣住歹徒持凶器的手腕。然后用矿泉水瓶猛击歹徒下颚。

也可以将矿泉水瓶作为可以掷出的“暗器”,在瓶中装小半瓶的水,攻击会更加猛烈。



矿泉水瓶的防身姿势

## ● 微访谈



**李旭** 出生于武术世家,美国政要保护学院第一个中国学员,持有国际认证的PPS(私人保护专家)证书,被誉为“中国第一保镖”。曾在香港飞虎队训练,并在美国、英国、以色列等有着先进作战技术的国家系统学习训练CQB城市近距离作战、解救人质及高危地区保护的专业战术,曾创作个人安全读本《我的安全我做主》由清华大学出版社出版。现执教特警作战队。

## 快速离开,不可恋战

虽然介绍了很多“防身武器”,但李旭特别提醒读者们:“当使用这些小物件击打歹徒得手后,千万不可恋战,应该迅速寻找最佳路径撤离!”李旭表示,女孩子的力量没那么大,想要把歹徒打趴下基本上是做不到的,但以上这些方法至少可以保证,把歹徒打痛!这个痛,一方面可以为你争取时间赶紧离开,另一方面也有威慑歹徒的作用。“实际上很多歹徒在行凶时心中都存在畏惧,他也会寻求‘安全感’,当他觉得你好欺负的时候可能会变本加厉,但如果他发现你底气十足很不好对付,一般的犯罪分子就会放弃。”